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Hertelendy Ferencz
Zalavármegye főispánjának beiktata-i ünnepélye.

A szeretet, tisztelet, elismerés és 
megbecsülés nyilvánult Zalavármegye 
közönsége részéről akkor, a midőn a 
vármegye megürült főispani székébe, 
hivatalába, az uj főispánt Ueneltnúv 
Fereaczet ünnep trésén beiktatták.

Az ily ünnéjyeg^ általában mindig 
fényesek, adnak részletei hagyományo­
sak, szokásosak,- de- ez alkalommal 
a szokásos külsősegek, szemkápráz­
tató ünnepélyességek között, annak 
legragyogóbb- ékessége : az uj főispán 
személye iránt megnyilvánult általános 
szeretői, tündökölt legjobban.

Van-e ennél szebb, meghatóbb fel- 
magasztalas, a melyet az őszinte szív­
ből eredő szeretet fakaszt. Ez a sze­
retet nyilvánult meg ünnepélyes meze­
ben a folyó hó 28-án lefolyt lóispáni 
installáción is.

Ezzel fogadták először ot január 
hó 27-én a balaton-edericsi vasútállo­
máson Szentmiklóssy Gyula főszolga­
bíró vezetese alatt lapolczáról Glazer 
Sándor, Takács Jenő, Ley József Förs­
ter Elek, Fekete Gáspár, Bekefty István, 
Frisch Lipót, Vastagh János, Dr. Fischer 
Gyula, Handlery Gusztáv, Marton Gyu­
la, Horvath Jeno, Berger Vilmos, Wi- 
riusz Vincze, Hertelendy István, 1 us 
Antal, Pataki faszilo, Loke István es 
Bognár Károly megyebizottsagi tagok. 
Szentmiklóssy Gyula főbíró lelkes sza­
vakkal üdvözölte az állomásra érkező
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A mi telünk.
A ,, i apolezai Lapok“ eredeti laiczaja.

Midőn a rózsák illatában,
A napsugár fürdőzködott,
S erdő, berek smaragdzöld lain,
Madár dalolt a lomb kozott.
Kalász ringott a szellő szárnyán, 
Hegyen szolőgerezd pirult.
S a let szerelme meg a földi 
Féreg szivében is kigyult.
Jó nőm, mily szép világ voll akkor! 
Akkor tavasz, Nyár, Ősz . . . ma Tél. 
Oh ! az eleinek javarésze 
Oly villámgyorsan szárnyrakél !

Imént élveziük báját, kéjét,
Ma már emléke csak mienk.
Ránk tört a zordon Tél ... de hagyján, 
Hisz keblünkben a béke, csend.
S vájjon nem er-e százszor többet,
Szép emlőkében a Tavasz.
Mint valóságban, ha részünkre.
Keblen virágot nem lakaszl ?
S nem édesebb-e ! Oh ! denogy nem, 
Minden gyümölcsnél edesebb,
Melyet számunkra telidőre 
A gondos kertész télre tett.

Tombolhat hát a Tél kedvére,
Míg ő dalát üvölti kint,

főispánt, ki azt melegen megköszönve, 
felszállt a vonatra cs a megyebizottsági 
tagok társasagában utazott tovább 

I Keszthely fele.
lipíluLongyüvük állomáson Ángyán 

I Janos jegyző, 1 onymezun György 
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i állomáson Karpathy Janos tanító üd­
vözöltek U Méltóságút, mindenütt az 

I egesz falu lakosságúnak jelentésűben.
AtszLiwlj állomáson t akaes Imre |

I főbíró a varost taiucs összes tagjaival j 
j várta az erkezo főispánt cs megerke- i 
zésekor ckcsszólassul mondott szép j 
beszéddel üdvözölte, mire i > Méltóságú j 
emelkedett hangon válaszolt niegkó- ' 
szónve a díszes fogadtatást. Keszthe­
lyen mar többen csatlakoztak a kísé­
rethez es külön vonattal mentek Szi.- 
Gy orgy re, innen gyorsvonattal pedig 
Augj huiuzauru, hol az állomás váró­
termében Veesey Zsigmonu polgármes­
ter a kepviselötestülettel üdvözölte az 
uj főispánt ki tej ez ven a varos huuula- 
tat es oromét, mire főispán megkö­
szönvén a fogadtatást es bizalmat, azon 
jóindulatáról biztosítja a varost, mely- 
íycl a megye első kereskedelmi guez- 
pontja iránt erez. Zaluszeuilcisziu ál­
lomáson Gaal Miklós, Zctlaszciniwi- 
nuu pedig Maiatmszky Ferencz fobirak 
nagyszámú közönség jelenleleben üd- 
zozoltek az uj főispánt. Innen meg- 
sokszorusodott lelkes kíséreltél érkez­
tek z.uÁuegtt.s/.cg-j-r, a hol nagyszámú 
közönség várta az erkezo loispant. Itt 
a városi képviselőtestület elén Varhidy

Mi addig a meleg szobában 
Ölelgetjük testvéreit,
Az őszt : hűséges tapadónkat,
A Nyárt : a Ionon szeretőt,
Aztán ő rá kentjük a sort,
Ámbár nagyon lejünkre nőtt.
Fejünkre, mely miként a hegycsúcs, 
Kopár, kietlen ca havas.
Annál sóvárgubb szívvel várjuk, 
Ajkunkon dallal a tavaszt!

A. F,

Alom.
Költemény prózában.

Siirü bokrok közt, a világtól elrejtve, lek- 
szem luggo agyamban athallatszik a kis 
templom harangjának csengése a napsu­
gár át-atszürodik a zöld lombokon, arany- 
zománczczal \-onva be mindent, a mi lenye­
nek korebe esik. 1 .elitemet icg nem cizett 
nyugalom hatja at — ez a „dolce far mente 
elkabit, álomba ringat, ébrén vagyok es mégis 
álmodom, farka, kuleidoszkvpszerü kopekben 
vonul el lelki szemeim elöl múltam. ...

Mily jó itt távol a főváros zajától, u ki­
csiny falucskában. A természet teljes pompá­
jában virágzik, ragyog. A csillogó napsugni- 
ban aranytűméi lepkek kergetóznek, űzik 
pajkos játékukat, cs en gyermek vagyok újra, 
pajkos, gondtalan gyermek. A szomszédból
átjött hozzánk Zoltán, ki már nagy diák 
(télen felviszik szülei a gymnáziumba Buda- I

Béla polgármester fogadta, mire a fő­
ispán szép beszéddel válaszolt. Az állo­
másról iU gyönyörű négyes fogaton 
kívül még öu maganfogat vitte be a 
vendégeket a varosba.

Az állomásnál díszes diadalkapun 
áthaladva, teljes lobogódiszben levő 
foutezan tíz önkéntes tűzoltósági 
kordon-tála kozotflialadt a menet a 
varosba, mindenütt lelkes cljenzéssel 
fogadva az uj főispánt. Este a varos 
teljesen kivilágítva. Díszes transparen­
te k üdvozlo tclirasokkal tettek a kivi­
lágítás képet változatossá.

A tulajdonképeni beiktatási ünne­
pel}' 28-an U orakor rendkívüli köz­
gyűléssel vette kezdetét, ahol Csertan 
Karoly alispán felolvasván a minisz­
teri leiratot, melyben értesíti a vár­
megyei, hogy U császári kir. apostoli 
felsége Hertelendy f erenczet nevezte 
ki zalavármegye főispánjává, majd 
indítványozza, nogy u főispánt kül­
döttség hívja megy a közgyűlésre, il­
letve a „ V eni Sanete"-ra. Alisé után 
a főispánt, ki maga is diszmagyarban 
volt, a kíséretet kepezo urak íényes 
diszmagyarja, egyházi pompája, pol­
gári fekete ünneplője, a katonai egyen­
ruhák, az egyszerű polgárok magyar 
viseletű, szép asszonyok, leányok pom­
pázó toalettjei tarkítottak a megyeház 
fele haliiuo színes, ragyogó tömeget.
A zsúfolásig megtelt megyeház dísz­
termébe urve Gsertan Karoly alispán 
ujbul megnyitja a gyűlést, a főispán 
letevőn a Hivatalos esküt, elfoglalja

pestre) cs mégis szívesen játszik meg min­
dig velem, kis buksi leanynyal.

A napsugaras tájéit eltűnik szemeim elül.
. . . A ncvelu-ntuzetben vagyok ; a bubuzas- 
sal reg lelhagytam, komoly tanulmányok 
váltják lel a gyermekes játékokul. Kedves 
társnőim koreben csak úgy suhannak el a 
boldog napok.

Ismét inas kép . . . Templomban vagyok 
társnőimmel együtt. Holcher ruhában vagyunk 
mindannyian, hosszú latyol lejünkön — unitat, 
alazatossag szivünkben.

A nap sugarai ragyogva törnek meg jósá­
gos tisztelendő atyank ezüstös lurtjem es 
glóriát képeznék telette. Zokogva borulok az 
oltár lépcsőjére, Megváltónk labai ele. . . . 
Un ! segíts meg, szeuiseges vedasszonyunk 
Maria I . . .

Félhomály van. A villamos lung rózsaszínű 
ködbe burkol mindent, a szomszéd teremből 
tompán ütődnek at egy lassú csárdás ütemei. 
Az első balom éjszakája, „ü" kezemet lógja 
s megmdultsagtoi reszkető hangon suttogja ; 
„En edes menyasszonyom

Ragyogó szép májusi nap. Zoltán ajkáról 
diadalmasan hangzik el az „Igen“ . . . Uh, 
mily biztosan erzein magam az „ó“ oldalán.

Komor, sutét éjszaka. Az esőcseppek egy­
hangúan verdesik az ablakot. A lámpa gyé­
ren világítja meg a szobát.

Az ágyon halvány térti nyugszik, háztól 
cselepes ajkai halk szavakat mormolnak : „Itt 
kell hagynom leged. Érzem — oh, mint főj-



2. Január 31.

főispáni szókét és elmondja igaz tu­
dással, ismerettel és tapasztalatokban 
gazdag, magas szárnyalása, következő 
székfoglaló beszédét.

lekintetes törvényhatósági bizottság!
Ő csász. és kir. Felsége apostoli magyar 

Királyunk által múlt évi deczembcr hó 19-én 
kelt legfelsőbb elhatározásával a magas kor­
mány előterjesztésére szülővármegyém íőis- 
pánjává legkegyelmesebben kineveztetven, a 
tekintetes törvényhatósági közgyűlés színe 
előtt imént letett hivatalos esküm után, 
midőn e széket elfoglalom, mindenek előtt oly 
kötelességtelj esi léssel akarom munkásságomat 
kezdeni, aminek nemcsak készséggel es öröm­
mel teszek eleget, de amit mélyen és igazán 
át is érzek : — ez legmélyebb hódolatomnak 
és hazafias jobbágyi hűségemnek legaláza­
tosabb kifejezése . cs. es apóst. kir. Felsé­
gének ezen legkegyelmesebb kineveztetése 
mért; — mint őszinte koszönetemnek nyil­
vánítására a magas kormánynak előterjesz­
tésében megnyilatkozó bizalmáért; — úgy 
a szomszéd törvényhatóságokból megjelent 
küldöttségek tagjainak ; volt képviselőtár­
saimnak ; — mint általában kedves vendé­
geinknek, kik a szives es baráti megjelené­
sükkel megtisztelték vármegyénket es annyira 
kitüntettek engem.

De vegyek még legforróbb halamat es kö­
szönetéinél, törvényhatóságunk bizottságának 
tagjai, vármegyém es székhelyem közönsége, 
a kegyes és nagyrabecsült fogadtatásért, mely­
ben részesítettek; — zálogául tekinthetem ezt 
annak, hogy szeretett vármegyénk közügyéi­
nek intézésében mindig számíthatok arra a 
hazatias és áldozatkész támogatásukra amint 
tudom, hogy megnyerhetek, ha pár lat lan es 
részrehaj lattan eljárásomban a kötelességtu­
dás érzése es teljesítésűnek akarata, képes­
ségeimnek teljes kihasználásával fogja vezetni 
munkásságomat!

S most, tisztelt törvényhatósági Bizottság, 
engedtessék meg nekem, hogy midőn s ére­
tett szülővármegyém közügyeinek kormány­
zását átveszem, egesz őszintén és nyíltan szá­
mot adhassak azon szigorú lelki v izsgálódá­
som után beállott es beismert tudatnak, hogy 
egyedül az én szellemi erőmet, képessege­
met és tudásomat ezen helynek méltó es ered­
ményes betöltésére elégségesnek nem tartot­
tam es nem tartom. S midőn a magas 
felszólításra meggondolás és magamba szál­
lás után mégis vállalkozni mertem, arr i nem 
a „könnyelmű elhatározás és a kitüntetés 
csábja" ingerelt, amit talán önkénytelenül is 
ereznem kellett, midőn az előtt állottam, hogy 
oly nagy történeti missiót betöltött várme­
gyénk élén a főispáni székét elfoglalhatom, 
hanem daczára az annyira súlyos helyzetnek 
a megfontolás és lelki mérlegelés alatt beállt 
biztató és talán nem csalóira körülmények 
érleltek meg elhatározásomat, hogy merészebb

tógát.“ Forró kezei átkulcsolják az enyémeit.
„Nem, nem, nem megyek . . . Bocsáss . 

Ne szoríts oly nagyon . . Isten irgalmazz !“
Soh'se látlak többé, én egyetlenem !
Nagy a te irgalmad, végtelen a kónyörü- 

ietességed, azokat látogatod meg, akiket sze­
retsz. Üdv Neked, menybéli atyám — 
Gloria in excelis 1

Gondterhes, küzdelmes napok vagy évek, 
mit tudom én ? Kis leánykám mosolygása a 
menyországgal felér nekem. Mikor éjjelenkint 
fáradt ujjaitn közül kiesik a varrótű es égő 
szemeim fáradtan csukódnak le . . . ő rá 
gondolok s uj erőt érzek dermedt ujjaimban. 
Hisz gyermekeméit dolgozom, óh ! mily bol­
dogság, ha kicsiny ajkai azt rebegik édesen : 
„Anyuskám, szeretsz ?“

Uj küzdelem. Beteg egyetlen gyermekem! 
De küzdöttem érte s kiragadtam a halai kar­
jai közül.

De ki ez a kékszemü, kis szőke angyalka, 
ki hamiskásan mosolyogva tekint re.un ?

. . . Álmodtam, újra végig álmodtam egész
múltomat.

Oh ! mily édes a felébredés ! Kis unokám 
kaczagva térdel lábaimnál.

„Nézd, nagyanyó, mily szép virágot szed­
tem 1 Mind-mind a tied, neked adom!"

Davidovits Margit.

*

legyek, minisem talán képességeim könnyű­
sége a nehéz feladatoknak betöltésére vállal­
kozásomat indokolttá tette.

kis köteles nyíltsággal kell számot adnom 
ezen körülményekről, hogy mintegy beleve­
zessem a törvényhatóság tisztelt bizottsági 
tagjait belső lelki világomba, hogy amint ma­
gamat meggyőződtem, azon képen meggyőződ- 
tessem Önöket is arról, hogy ezen körülmé­
nyekből elhatározásomra biztatást meríthet­
tem, hogy ha az én csekély erőm de sok 
akaratom egybeforradhat megyénk minden 
tényezőjének összesített nagy erejével és egy­
séges akaratával, akkor erősek és egyek is 
leszünk törekvéseinkben és czélunkban szere­
tett vármegyénk közügyeinek és önkormány­
zatának érdekében.

Megkönnyítette feladatomat, bármily nagy 
es nehéz legyen is az reám nézve, hogy ami 
a magas felszólítás folytán elém tűzetett, nem 

i volt, minthogy nem is lehetett más, mint a 
jognak olt .Ima, a törvények alkalmazása s 
az igazságnak keresése. Vármegyénk köz­
ügyéinek, de kiválóan közigazgatásának el­
lenőrzéseben és felügyeletében.

De befolyásolta elhatározásomat az a tudat 
is, amit eddigi, bármily szerény közéleti mű­
ködésem alatt mint biztosítottat megszerez­
hettem. hogy egy olyan tisztikarnak munkás­
ságára, képzettségére és vezetésében olyan 
odaadásra számíthatok, ami által az előbb 
jelzett feladatoknak ily vállvetett törekvéssel 
megfelelni nem lesz lehetetlen ; és ez annál 
inkább, mert hisz ismertem vármegyém lelkes 
hazafias közönségének „tettre kész cs tettre 
képes“ erejének magas mértékét, amivel a 
közügyeknek intézésében mindig a „Hazának" 
cs e vármegyének önzetlen szolgálatára ál­
lottak.

Kedvezőnek kellett tartanom azt az áldá­
sos körülményt, hogy életemnek már első 
„hajszálgyökerei“ ebből a szeretett „földből“ 
szívták táplálékukat hogy fejlődésükben el 
választhatómul ide kössék ehhez a „talajhoz“ 
es ehhez az „égaljhoz“, amelynek összetéte­
lűből cs összhatásából nőtt meg az a hagyo­
mányos szeretet es ragaszkodás, ami minden 
tenyészetnek feltétele !

Ezek az. életgyókerek szívták fel lelkembe 
a innának emlékéit, amiket e talajba szórtak 
és vetettek el Zrínyi, Festetics György, Kis- 
laludy, t. sánvi László cs Deák Ferencz, s 
megannyi más nagyjaink, hogy az elszórt 
porból is belélegzeni tudjuk a hazaszeretetei, 
a közügyeknek szolgálatát, a vármegyénk 
dicsőségét. S en a liatal szervezetnek tele 
tüdejével szívtam az emlékeket magamba, és 
azt akarom, és arra törekszem, hogy vérré vál­
jék bennem, s lelkemben egy oltárt emeljek 
a nemes traditiók eultusának és ezekből át­
vigyem a modern gondolkodás és kornak 
keretébe mindazt, ami csak szép, jó és igaz, 
s aminek örök oecse mindig alkalmazható 
és minden időkre fennakad.

De biztatólag s mintegy hívókig intett fe­
lém, lelkemnek e komoly mérlegelése és tu- 
saja közi gondalataimban egy emlék — édes 
atyámnak emléke. Az érzelmeknek legszen- 
tebbike, melyet Isten oltott belénk, a gyer­
meki szeretet, tisztelet és hála megnyitotta 
szivemet egy férfias kötelességérzet előtt, és 
lelkűmet egy talán nem Ítélhető, de nemes 
ambitió előtt s elfoglalni és megérdemelni 
ugyanazon helyet, a melyet ő, egy a közügy­
nek szentelt életpálya önzetlen e3 közhasznú 
szolgálatában betöltött s az ő emlékének 
tenni egy szent fogadalmat, hogy példáján 
indulva a közélet tevékenységének forrását 
nem a már elnyert hatalom erejében, hanem 
vármegyém közönségének megnyerendő sze- 
retetéoen, becsülésében és támogatásában kell 
keresni. S talán meg lehet bocsátani nekem 
ha annyi példa közül, ami szintén méltó 
magasságban és becsülésben áll ellőttem, ki­
váló elődeimnek nemes törekvésében, odaadó 
munkásságban es kiérdemelt közszeretetében 

7 ha öt a gyermeki hálás megnyilatkozá­
sában kiemelni mertem.

Elhatározásom indító okainak ezen őszinte 
cs igaz feltárása után, kötelességemnek vélem 
röviden, de ép oly őszintén nyilatkozni az 
iránt, hogy elloglalt állomásomban minő 
irányelvek lógják vezetni tetteimet ?

TAPOLCZAI LAPOK
Mint főispánnak politikai álláspontomról 

kevés az, mit mondanom kell, hiszen a köz­
életben töltött szereplésein a tekintetes tör­
vényhatóság előtt nyitott könyv lehet; de 
azon határozott kijelentésre kell szorítkoznom, 
hogy én igaz minden politikai meggyőződés 
előtt tisztelettel hajtom meg a saját politikai 

I meggyőződésemnek zászlaját, mert hiszen nem 
a kitűzött czél, csak az egyformán nehéz,

I de különböző utak megfutár.a választja el 
egymástól e téren küzdőket, és épen Ugyan 

: azon ezélnál akarunk találkozni, vagy egy­
mást megelőzni, amely végczél : „a Haza 
üdve“.

És e nemes versenyben nem szabad a nem­
telen fegyvernek használatára: a gáncsve­
tésre gondolni sem, hanem bízzék mindenki 
csak a saját lankadatlan erkölcsi edzésében 
és kitartásában ; s midőn én e versenyben soha 

j sem kivételes eszközökkel, sem a hatalom 
előnyével részt venni nem akarok és nem 
fogok, akkor hiszem, hogy mint egyenjogú 
munkása a közügynek és tagja a törvény­
hatóságunknak én is kérhetem azt, hogy utam 
megválasztását, mint saját és csakis egyéni 
meggyőződésem tisztaságának cousequentiá- 
ját, kegyeskednek nekem is megengedni.

Már vármegyénk kormányzatában ellenőr­
zési és felügyeleti jogommal, de kiválóan 
nagy kötelességeimnél fogva, nemcsak egyéni, 
de hivatalos tevékenységemnek összes ener­
giáját kifejtve és lekötve látom a jövőben ; — 
mert nemcsak megyénk közigazgatásában ha­
nem társadalmi és közgazdasági culturális és 
humanitárius ügyében is oly feladatok hárul­
nak reám. a mely ügyek vezetésében és irá­
nyításában minden tényezőnek és erőnek he­
lyes felhasználását és közremunkálását kell 
kérnem, s még inkább azért, mert jól tudom, 
hogy nekem még időmet és tevékenységemet 
azzal is ki kell merítenem, hogy pótoljam 
tehetségemnek hiányait tanulással és kuta­
tással, hogy ez utóbbi által felismerjem, az 
előbbi által pedig alkalmazhassam mindazt a 
mivel szolgálhatunk vármegyénknek.

Közigazgatásunkban megkönnyíti nekem 
kötelességeim teljesítését, mint már erre hi­
vatkozni volt és lehetett is szerencsém, az a 
lelkes és munkás tisztikar, a kire, élén a 
közbizalom és közszeretet által odaállított 
alispánunkkal, a vármegye önkormányzatában 
tudom, hogy mindig számíthatok ; de tudom 
azt is, hogy mi ismét a tisztikarral együtt, 
s tisztelt törvényhatósági bizottságnak támo­
gatásában és közreműködésében oly erős se­
gítséget fogunk nyerni, ami azután biztosít­
hatja, hogy az immár annyira kiterjedt és 
sokoldalú teendőnknek megfelelni képesek 
leszünk.

A tisztviselő karnak eddig ts tapasztalt 
munkásságát még fokozottabb mérvben annál 
inkább remélem és elvárom, mert Várme­
gyénk közönsége túlfeszített áldozatkészség­
gel csak nem régen biztosította, és a kor­
mány is megoldandó feladatai közé felvette 
a közigazgatási tisztviselőknek anyagi gon­
doktól való függetlenségét, hogy teljes oda­
adással szentelhessek magukat nehéz, és„5ket 
teljesen igénybe vevő kiválásuknak.

Kiváló gondot akarok fordítani a járási 
közigazgatásra, a hol annak oly sok ágazatai 
és szálai concentrálódnak ; es ha ezen sok­
oldalú és nehéz eljárásban a megyének nagy 
Közönségét megélhetésében és megelégedésé­
ben oly közelről érdeklő ügyek ellenőrzésé­
ben pontos és törvényszerű végrehajtást és 
méltányos elbírálását szorgalmazom és meg- 
kivnánom, Így ez által buzdítom és irányítom 
azt hiszem szolgálatot teszek vármegyém kö­
zönségének ; de a fáradságot nem ismerő te­
vékenységgel példát is akarok adni, és osz­
tozni az egyforma sorban, mert a hivatal 
hivatást szül, aminek teljes odaadással kell 
magunkat szentelnünk.

A járásokban pedig különösen is a kör­
jegyzőségek és a községek administrátiójának 
vizsgálatára lesz gondom és időm. Itt van 
az alapja önkormányzatunknak, a honnét, ha 
a szálak rendesen, becsületes gonddal és lelki- 
ismeretes pontossággal futnak össze, akkor a 
járási és megyei központban megoldhattan 
csórnok nem lógnak összegomolyodni. — Jó 
jegyzői kar áldása lehet községeinknek és 
népének és én reményiem, hogy jegyzői kar­
nak sem fog reám szomorú alkalmat és kö-
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3. APÓI
telcsségct hárítani, hogy a törvényes szigort 
kellene alkalmaznom, hanem ezen vizsgála­
taim nekem csak örömet, községeinknek jó­
létét és önmagunknak a becsületes munka 
teljesítésében feltalált megelégedést fognak 
okozni.

Nagy súlyt helyezek megyei oktatásügyünk­
nek tejlesztésere, mert kétségtelen az, hogy 
a jó iskola, melyet a szülői ház jó példája és 
nevelő hatása támogat, alapját képezi nem­
zeti művelődésünknek ! Ks ezert a különböző 
jellegéi iskolák es fenntartóik nemes vetélke­
déséiül várom oktatásügyünk nagy arányú fej­
lődését és erkölcsi hatását és arra fogok tö­
rekedni, hogy ezen föltételek megszerezhetc- 
sére, hol a községek nyomasztó helyzete vagy 
az iskolafenntartók jogos óhajtása igényli, az 
állam segélyében részesüljenek.

Népoktatási alaptörvényeink ama rendelke­
zéseinek szigorú érvényesülését azonban min­
denkor meg fogom követelni, hogy a haza- 
szeretet és a valláserkölcsi nevelés szövetsé­
gében, a magyar kultúra, az egységes magyar 
állameszme megerősödése az iskolákban, 
templomokban és a családi tűzhelyben egy- 
képen biztositassék !

Ezen törekvésemben kérem a nagyon tisz­
telt lelkészi és tanítói kartól önmegtagadó 
munkásságuknak teljes kifejtései, hogy szép, 
de oly tövises pályájukon es hivatásukban, 
a melynek egész életüket feláldozzák, engem 
támogassanak, útba igazítsanak, ösztökéljenek 
esetleg felettes hatóságuk közbejöttével, hogy 
én viszont segítségükre lehessek a mennyire 
nekem mód adatik.

Közgazdasági, közegészségi es társadalmi 
tevékenységünkben es intézményeink fejlesz­
tésében azután már igen kérem, ne melbiz­
tassanak bennem mást keresni es látni, mint 
egyik napszámosát közszolgálatunknak, ki 
vármegyém Közönségével egy munkasorban 
akarok dolgozni es haladni, hogy egy azon 
buzgósággal művelhessük és termékenyíthes­
sük meg azt a talajt, a mely megyénk közép- 
osztályának cs népének megélhetését biztosí­
tani és jólétét megteremteni van hivatva ; — 
de gondoskodjunk mindannyian együtt és 
kezetfogva azon eszközökről, a melyek szol­
gálják iparunkat és elevenné teszik kereske­
delmünket, hogy ezen keresetforrások egy­
másra utaltságában es összhangjában elér­
hessük a társadalmi érintkezés mivelő hatá­
sát, és a vagyoni függetlenségben a magyar 
nemzeti érzés terjedései és erejét!

Végül tekintetes törvényhatósági Bizottság ! 
azt hiszem általános kijelentéssel es fogalom­
mal tartozom :

Addig akarok és fogok csak e helyen ma­
radni, a meddig szülő vármegyémnek és a 
Köznek hasznára lehetek ; inig a vármegye 
igazán vára lesz a magyar alkotmánynak és 
a meddig érzem es látom, hogy bírom és 
megszerezhetem azt a bizalmat es támogatást 
fennt és lent, a mi nélkül megbénulva meddő 
lenne minden erőfeszítésem.

Erőszakot csakis önmagam ellen fogok al­
kalmazni, hogy legyőzzem önmagamat, ha 
kell, de meggyőzzem minden esetre a tekin­
tetes törvényhatósági bizottságot, hogy phisi- 
cai és szellemi tehetségemnek megfeszített 
törekvése egyedül megyémé es a közügyé 
leend és hogy én nem jövök más fegyverrel, 
mint egyik kezemben az igazság mérlegevéi, 
a másikban a törvények könyvével ; ezzel 
akarom vármegyém kormányzatát átvenni es 
vezetni, abban az erős reményben és szent 
hitben, hogy daczára a nehéz helyzetnek és 
a mégnehezebb kibontakozásnak, nem lesz a 
múlté a költőnek jóslatszerüleg is a jelen 
időben fogalmazott szálló igéje : el magyar 
áll Buda még, ormán a magyar királyi vár 
magasba nyúló kupoláján a szent koronává1, 
a melyről az Isten napjainak melege es fénye 
aranysugarakban megtörve áradnak szét egy­
forma erővel a magas Kárpátoktól a mély 
Adriáig, a művelt nyugattól, az ébredő kele­
tig, a mely határok közt e fogalom: •
„Magyar haza“, testte vált s a mely testből, 
a magyar haza földjéből szívja táplálékát, 
veszi erejét es meríti boldogulását minden, 
a mi Magyar!

A munka jegyében, hazámnak es szülő- 
vármegyémnek szeretőiében végeztem besze­
demet es kezdem meg működésemet, azon 
benső fohászszal, hogy a Mindenható adjon
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nekünk közös erőt es kitartást, hogy a mun­
kásságunkból áldás fakadjon megyénkre,

C) rittsi lelkesedés és majd félórái 
eljenzes csak akkor szűnt meg, midőn 
-\rvay Lajos főjegyző az alábbi, elas- 
sikus formában üdvözölte az uj főis­
pánt.

JVIéltóságos Főispán Up!

Zalavármegye közönsége szívből üdvözli 
Méltóságodat azon alkalommal, hogy Méltó 
súgod a vármegye fóispam állását elfoglalta

Nem üres pompa, nem is semmitmondó 
alakiság, hanem kilőtte fontos, ünnepélyes 
tény ez a sze .foglalás. Hisz Méltóságod a 
varmegye közönségének törvényes képviselete 
előtt esküt tett arra, hogy az ország törvé­
nyeit megtartja cs minden személy válogatás 
nélkül jogot, igazságot szolgáltát ; egyúttal 
pedig lerlias komolysággal es a meggyőződés 
hangján kinyilatkoztatta, hogy a vármegye 
érdekeit szivén hordja ; úgy nemkülönben a 
vármegye közön .-egének tudomására hozta s 
ezzel alkotmányos szokás szerint annak meg- 
birálására bocsátotta mindazon elveket, mó­
dokat és eszközöket is, amelyekkel Méltó­
ságod a vármegye javát előmozdítani szándé­
kozik. Viszont a vármegye közönsége, hagyo­
mányos szokását követve, kifejezést ad Mél­
tóságod iránt táplált érzelmeinek, Méltósá­
godhoz 1 űzött reményeinek es mindazon 
vágyainak, amelyex megvalósítására törekszik 
s amelyek Méltóságodnak imént hangoztatott 
érzelmeivel es óhajtásaival, a haza es a vár­
megye szereteleben, mint ezen vágyak közös 
alapjában egyesülvén : a tiszta szivtjől be­
mutatott áldozatok magasan fellobogó láng­
jaiként fohász alakjában szállnak az Egek 
felé, áldást könyörögve varmegyénkre cs a 
magasból hirdetve, hogy ma oly frigy lete 
sült Méltóságod es a varmegye közt, mely 
erőinket es tevékenységünket is összesitven, 
hinni, remélni es a szeretet világánál előre 
látni is engedi, hogy vállvetett inunkálkodá 
sunk üdvöt hoz drága megyénk honszeretö 
népére.

Ezen ünnepélyes alkalommal elkerülhetet­
len egy pillantást nem vetni a vármegyei in­
tézmény múltjába, mert hisz egyrészről ez a 
hosszú, a törteneiirás itólőszékén átment és 
szerfölött tanulságos műit jelölheti meg leg­
biztosabban azt az irányt, amelyet követnünk 
kell, ha ezt a tüzprobát kiállott intézményt 
meg akarjuk tartani annak, amivé ezer ev 
alatt kifejlődött: nemcsak egyszerű közigaz ­
gatási zervnek, hanem az egyéni es társa - 
dalmi függetlenség és szabadság biztosítéká­
nak cs olyan templomának, melybe azonké- 
pen, miként a rómaiaknál a dicsőség tem­
plomába, csupán az erény templomából lehet 
átjutni ; másrészről pedig csakis ebből a múlt­
ból meríthetjük azt az erőt, állhatatosságot 
és lelkesedést, amely nélkül a vármegyei in­
tézménynyel történetileg usszelorrt nagyton- 
tosságu feladatok hazahas betöltése nem is 
képzelhető.

Kz a majd ezer eves múlt arra tanít ben­
nünket, hogy a vármegyei intézmény nem 
annyira írott törvényen, mint inkább a haza, 
alkotmány es szabadság iránti szeretetett s 
ebből folyólag a közjó es közérdek megvaló­
sítására irányzott törekvésen, tehát —• hogy 
úgy mondjam a honi lak közérzületen épült 
fel nemzeti és állami életünk oly szilárd osz­
lopává, melyen a legsötétebb időknek min­
dent lerombolással fenyegető legádázabb vi­
harai is megtörtek s amelynek ma nem ke­
vesebbet, mint legdrágább es legfeltettebb 
kincsünket: hazánk, nemzetünk és ősi alkot­
mányunk fennállását köszönhetjük.

Igaz, hogy ennek a páratlan hosszú múlt­
nak sötét pontjai is vannak, melyeket a szét­
húzás, a visszavonás szült. Ámde hatalmas 
folyónk, a Duna is lerakja iszapját hosszú 
folyásában es a napnak is vannak foltjai. 
Azért ne is takargassuk uz árnyakat, hanem 
inkább okuljunk es vonjuk le tanulságul be­
lőlük, hogy semmi inas, csak a közérdek 
lebegjen szemünk előtt, mert nemzedékek 
megkeseríthetik, hogy Eötvös szavaival 
elve - önösek voltunk.

Egyedül az említett értelemben vett kozer- 
zület lehetett az a dús tulaj, melyben erős 
gyökeret verhetett ez az intézmény : a vár­

megye, mely — hasonlóan a szabadon tenyésző 
tölgyhöz százados viharok nyomait viseli 
ugyan, amely azonban épen úgy, mint a ha­
talmas tölgy, mégis bámulatot kelt erejével, 
nagyságával es életképes marad, üde lombo­
kat, illatos virágokat es dús gyümölcsöt hoz 
mindaddig, amíg az éltet adó talaj termé­
ketlenné nem válik : amig az említett közér­
zület ki nem hal keblünkből, mert hiszen 
minden magasztos eszmének és nagy tettnek, 
amely az emberiség, vagy egyes népek sor­
sát előbbre vitte, ősidők óta kizárólag a hon­
polgároknak a közjó és közérdek iránti ér­
zülete adott létet.

Ez a történeti múlt kétségenkivül biztos 
záloga a jövőnek, ha a salus reipublicae, a 
haza és a vármegye üdve, a közjó és köz­
érdek vezérel bennünket. S ez esetben teli 
reménységgel bizhatunk abban, hogy vár­
megyénk a nagy múlthoz méltóan és híven 
fogja betölteni magas hivatását.

A közérzület mellett a törvény, jog és 
igazság magasztos eszméit kell kővetnünk 
eljárásunkban, ami azt jelenti, hogy az állami 
akaratot kifejező törvényeknek a jog és igaz­
ság sarktételei szerint kell érvényt szereznünk, 
hogy ezzel a törvény uralmát, az igazságot, 
ami az államok alapja, biztosítsuk.

De nem szabad figyelmen kívül hagynunk 
azt sem, hogy a közigazgatás úgyszólván 
maga az élet, amennyiben folyton érintkezik 
azzal és hogy az élet napról napra változik, 
a folyvást módosuló viszonyokhoz képest 
a maga sajátos követelményeivel. A közigaz- 
gatásnak tehát amellett, hogy jelentékeny té­
nyezője az állam fentartásának, az előre ha­
ladás úttörőjének kell lennie és mint ilyennek 
számolnia kell a kor szakadatanul fejlődő 
igényeivel, amelyek szükségszerű érvényesü­
lése a méltányosság gyakorlását is előírja 
azon határok közt, amelyeket a legékesebben- 
szóloan s egyúttal a legigazabban is megvont 
egy nagynevű franczia államférfiu azzal a 
mondásával, hogy a közigazgatásnak az ál­
lam lelkiismeretét kell képviselni!

Végül az élénk szabott kötelesség pontos 
betaitása az, amit mindenkitől meg kell vár­
nunk, mert Cicerónak örökké megszivelendő 
szavai szerint a kötelesség teljesítéséből szár­
mazik az elet minden tisztessége, elhanyago­
lásából pedig minden gyalázata !

Méltóságos Főispán Ur I Az előadottakban 
a főirányelvek szerint vázolt feladatoknak 
annál könnyebben megfelelhetünk, mentül na­
gyobb mé. (ékben fog Méltóságod bennünket 
támogatni.

E tekintetben nemcsak reményt táplálunk, 
határozott biztosítékot találunk egyrészt Mé- 
toságod imént elhangzott szavaiban, másrészt 
pedig azon tényben, hogy Méltóságod eddigi 
közpályáján is a komoly tettek s az előre­
haladás embere volt és gazdag tapasztala­
tait, msgedzett erejét hozza szeretett várme­
gyénk felvirágoztatásának szentelt munkánk 
istápolására. De biztosítékot látunk abban is, 
hogy Méltóságod, mint vármegyénk szülötte, 
oly feloldhatlan kapocscsal van e vármegyé­
hez fűzve, hogy bizonyára nincs és nem is 
lehet nemesebb vágya és lángolóbb óhajtása 
annál, hogy e vármegyét nagyságra és di­
csőségre, arra a dicsőségre és nagyságra 
vezérelje, amelyben Méltóságod ahhoz a mű­
vészhez hasonlóan, aki nemcsak eszméjét, 
hanem saját nevét is megörökíti halhatatlan 
művében, Önmagának fog ereznél is tartó- 
sabb oly emlékoszlopot emelni, amely a késő 
utókornak is a mű és mester nagyságát 
hirdeti 1

Azon tényből kifolyólag, hogy Méltóságod 
e vármegye keblén növekedett fel és zala- 
megyei, egyáltalán nem kelthet minálunk 
viszhangot az a régi mondás, hogy nemo 
próféta in patria sua. Sőt elenkezőleg ez az 
örvendetes tény viszont a vármegye közön­
ségét is Méltóságodhoz köti olyan szorosan, 
hogy Méltóságod biztos lehet abban, hogy 
amint Antaeos, a félisten, mindaddig leküzd­
hetetlen volt, amig anyját, a földet érinthette, 
amely uj us uj erőt adott neki minden érin­
tésnél ; azonkópen Méltóságod is mindaddig, 
amig a vármegyére támaszkodva és azzal 
egyetértve működik a haza és a vármegye 
boldogságára és jólétére, mindig uj és oly 
erűt gyűjthet e vármegye ragaszkodásában, 
elismerésében cs hálájában, mely csak dia­
dalra segítheti Méltóságodat ty közpályáján I



Adja a Mindenható, hogy igy legyen !
Isten hozta, Isten áldja és tartsa itt Mél­

tóságodat !
Az ismételten kitörő lelkes éljenzés 

után Csertán Karoly alispán indítvá­
nyára mindkét szónoklatot a közgyűlés 
kinyomatja és a bizottsági tagoknak 
megküldi.

A közgyűlés befejezése után követ- 
keztek a' küldöttségek tisztelgése a 
következő sorrendben :

tapolczai lapok
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1. Megyei tisztikar,
2. Katii, papság
3. Ev. hitközség 
a Zsidó „

Zalaegerszegi honvédtisztikar 
Törvényszék 
Pénzügy igazgatóság 
Közjegyzői hivatal 

9. Államépitészeti hivatal 
ti. Ügyvédi kamara 
1. Erdészeti hivatal 

Nemesi választmány
13. Gazdasági Egyesület
14. Zalaegerszeg város

Kanizsa „
Fő gymnasium 
Kér. iskola 
Többi iskola 
Vasúti osztály mérnökség

20. Körjegyzőségek
21. Sümeg 

Posta

A föispánne Ö méltóságát 11érté­
lén dy Ferencz főispán urnák szép, fi­
atal* feleségét megtisztelő kedves meg­
lepetésben részcsitettrk Zalavái megy c 
törvényhatósága tisztviselőinek telese­
gei. A főispáni beiktatást megelőző na­
pon érkézéit ugyanis d. u. 2 órakor 
a föispánne Zalaegerszegre s Lsei tán 
Károly alispánná, őnagysága vezetése 
alatt a tisztviselők feleségei testüle- 
letileg mentek elébe a vasúti házig, 
hol az alispánná a hölgyek nevében egy 
szép virágcsokrot nyújtott at üdvözlése 
mellett a főispánnénak, ki szíves ba

12

15.
16.
17.
18. 
19

99

rátsággal köszönte meg a figyelmet.

23. Hitelszövetkezet
24. Kath. legényegylet

Ezen küldöttségek felvonulása körül­
belül két óráig tartott. A bankett a 
Korona-szálló nagytermében pont 2 
órakor kezdődött, a következő étlap 
szerint :

Kelvirág lev es, egri vörös, tok tartar inai - 
tás, gosfai fehér, br, Solymossy pinczéjéből, 
tűzdelt bélszín szegélyezve, angol roastbeef, 
vadsertés csitkenyévol, badacsonyi muskotály, 
tirol rétes es túrós csusza, Törley talisman, 
pulyka és kappan salátával, giardinetto, kávé.

Jelen voltak : Makk fal vay Géza államtikár, 
Farkas József, Eitnei Zsigmond, Szül ló Géza, 
Bogy a i Máté képviselők, Veszprémmegy e 
képviseletében Kolossvary Jozsel tőispán, 
Kranics Kálmán apátkanonok, Ree Jenő, \ as- 
megyét Bezcrédy alispán, Dunst ferencz apát, 
gróf Battyáni testvérek, Gelsey Guttmann 
Vilmos és László, Kronner Miksa zalavári 
apát, Legát Kálmán apát stb. stb., összesen 
mintegy 800-an.

Az első tosztot a főispán mondta a 
királyra, I lertelcndv Béla kanizsai 
ügyvéd a főispánra, Koller Makkfal- 
vaira, Makkfalvai a zalamegyciukrc, 
Csertán alispán a vendégekre. Sürgöny 
utján üdvözölték az uj főispánt:

Talián miniszter 
Szeli Kálmán 
Darányi lgnácz 
VVlassics Gyula 
gróf Erdody Gyula 
dr. István Vilmos püspük 
Keiszig Ede 
gróf Jankovich László 
Halbig Cyprián apat 
Lingl Valérián 
gróf Zichy Aladár 
Óvári Ferencz 
Hegedűs Lóránt 
Bedegi Gábor s mások
A bankett után a vidéki vei 

egy része búcsút véve távozott, 
a megyei fiatalság által rendezett 
rekesztette be az ünnepély programm- 
iát.

Este
bál

Aztán hosszú kocsisorral jöttek a vá­
rosba.

.1 balaton-füredi jegyzőválasztás 
folyó hó 25-én volt. A pályázók közül 
Lohnet- Ferencz eddigi helyettes jegy­
ző lett megválasztva.

A nii iitczai világításunk úgy lát­
szik a kalendárium szerint van csak 
berendezve, mert a múlt héten a hold­
világnak kellett volna az utczákat meg­
világítani, ámde tél apó sürü ködé­
vel azt eltakarta előlünk s igy történt, 
hogy két farsangi alak karambolázott a 
föutczán, szidva a XX. század modern 
világítását. Villamvilágitás, hol késel 
az éji homályban ? 1

A balato.ipart! vasút érdekelt-égé erősen 
mozgolódik, hogy a X eszprémből Almádi és 
Badacsony érintésével Tapolczáig vezetendő 
vasút még az idén kiépüljön. Mint hallottuk, 
már a vasútépítésre volna is vállalkozó s a 
kormány az évi subventiót be is Ígérte s igy 
a már fölébredt örömünk a reg óhajtott vasút 
miatt még nagyobb lesz.

Hymen Eitner Jenő sümegi bőrgyáros el­
jegyezte néhai Kozáry Aurél zulabéri nagy- 
birtokos özvegyének bájos leányát, Margitot.

Főispánunk gyásza. X ármegyénk főispán­
jai és családját súlyos veszteséggel látogatta 
meg az cg. Feleségének öreg anyja, özvegy 
Angii'!' Kcirolyné t. hó 17-én elhunyt. A 

í megboldogult úrnő holttetemét a rokonok es 
1 ismerősök mély részvételével 19-én délután 

4 órakor helyezték nyugalomra a sümegi 
1 temetőben.

Hadkötelesek nősülése A honvédelmi 
miniszter megengedte, hogy az 1889-ik évben 
született s a múlt 1903. ev végével a harma­
dik korosztályból kilépett ifjak engedély nél­
kül megnősülhetnek ugyan, állítás kötele- 

i zettségüknek azonban utólagosan eleget ten­
ni s igy besoroz tatásuk esetén a házasság- 

; kötésük folytán keletkezett hátrányokat is 
I viselni tartoznak.
j Az „Erzsébet-liget“ bejárójánál volt 
j forgó korlátot valami tüzelő fahiány- 
j ban szenvedő atyafi eltávolította s az­

óta a főúton szabad a kocsiközleke- 
i dós is. A városnak áldozatok árán 
! létesített és fenntartott egyedüli ligetét 

meg kell óvnunk a kártételtől, mit a 
korlát mielőbbi pótlása fog megadá- 
lyozni. Felhívjuk a város figyelmét a 
dolog orvoslására.

,1 „Balatoni Muzeum Egylet“ évi 
: rendes közgyűlését folyó hó 31-én 

tartja a keszthelyi városház nagyter­
mében.

Szőlő és borkiállítás Zalavárme-
Gazdasági

Egyesületek ellenőrzése a me­
gyékben. A belügyminiszter körren- 
deletileg tudatja a törvényhatóságok­
kal, hogy a területükön levő betegse- 
gélvző kiházasitó és temetkező egye­
sületek működésének ellenőrzését ezen­
túl a m. kir. pénzügyminiszter melle 
rendelt számvevőségek végzik.

Drágább lesz a gyula ! Ezt a hirt 
közli egy pozsonyi újság. A gyufa­
gyárosok Becsben szövetségre léptek, 
hogy a gyufa árát fölemelik. A ma­
gyar gyárosok talán nem követik pél­
dájukat, hogy ez által is kiszorítsak 
az idegen gyártmány kelendőséget.

Hock estély. A zalaegerszegi keres­
kedő ifjak február 6-iki mulatságára 
nagyban folynak az előkészületek. A 
nagyszabású fényes hangversenyt Flock 
János elsőrangú parlamenti szónok 
szabad előadása lógja fűszerezni.

Irodalmi és művészeti kör Zalaegersze­
gen. Mint értesülünk, Zalaegerszegen irodalmi 
és művészeti kört alakítottak, melynek czélja 
a művészet ápolása, a társadalom összetar­
tása, szórakoztató hangversenyek, felolvasá­
sok. esetleg színi előadások rendezése mellett 
a közjótékonyság gyakorlása. A szép és ne­
mes ezé! bárha több helyen példaadásul szol­
gálna.

Remületes eseményt újságolnak Nagyka­
nizsáról, hogy a múlt szombaton fényes 
nappal, nyílt utczán, emberek jelenlétében 
egy pénzes embert két útonálló agyonvert s 
nyomban kirabolva megugrottak a bámész­
kodó tömeg csodájára, ügy látszik, hogy 
egy jól szervezett banda műve a gazság A 
város egyenesen a belügyminiszterhez fordult 
csendőrségért.

Halálos szerencsétlenség történt 
folyó hó 29-én este 7 órakor a he­
gyesül mű malomban. Kövesdy Dénes 
malomtulaldonos a főjárgány körül 
foglalatoskodott, miközben a szíj ru­
háját elkapta és Kövesdyt a tengely 
köré csavarta, a kerék egy pillanat 
alatt darabokra tépte. A szerencsétlen 
fiatal ember azonnal meghalt. Itne egy 
szomorú intő példa arra, mennyire 
óvatosnak kell lenni a gépszijak keze­
lése körül.

Elgázolta a vonat. Folyó hó 24-én 
este, kissé i lkésve, de jó kedvvel 
ballagott haza fele Németh József 
Raposka pusztai csősz. Útját keresz­
tezte a vasúti töltés, amire nagynehe- 
zen felmászott, de a hosszú ut és 
még jobban a gebula elzsibbasztotta 
fáradt tagjait s ily állapotban a vas­
úti töltésre feküdt, hogy kissé kipi­
henje magát. Ámde elaludt és eköz­
ben balkarja a vasúti sinre került. 
A Keszthelyről jövő vonat a sötétben 
nem vevén őt észre, a síneken nyugvó 
karjának könyökén keresztül ment, 
úgy, hogy az alkar és felkarcsontjait 
teljesen összezúzta. A szerencsétlent 
azonnal orvosi kezelés alá vették és 
másnap a sümegi kórházba szállították 
a hol összeroncsolt karját levágják. 
Mint haljuk a kedélyes atyafi a sze­
rencsétlenség után még feltápászko- 
dott és ép karjavai fenyegetett a vo­
natra, hogy őt mily csúffá tette.

gyében. A Zalamegyei
\ Kinizsi szoborbizottság Koloss-

Kivánjuk, hogy ez alkalommal meg­
nyilatkozott őszinte lelkesedésnek és 
szeretetnek tüze lobogjon iránta hosz- 
szu éveken át Zalavármugye minden 
polgárának szivében.

Egylet" elhatározta, hogy a megye
kitűnő borainak és páratlan csemege­
szőlőjének könnyebb értékesítése ózdi­
jából a megye székhelyén esetleg 
Keszthelyen szőlő- es borkiállítást és 

i borvásárt rendez.

váry József Veszprémmegye főispán­
jának védnöksége alatt lelkes, hazafias 
szellemtől áthatott felhívást intéz a 
magyar nemzethez, adakozásra szó­
lítva fel, minden magyar embert a 
Nagyvázsonyban felállítandó Kinizsi 
szobor javára. Adományokat, melye-

* -•> - •.! ... »■ ..... ... *</’.<
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két hirlapihg is nyugtáz, elfogad a 
„ 1 apolczai Lapok“ szerkesztősége és 
kiadóhivatala.

A tapolczai ipartestület és kath. legény- 
egyletnek f. hó 24-én tartott tanczmulatsága
— tekintve, hogy a néhány nap előtt volt 
választás hatása alatt volt még a polgárság
— erkölcsileg igen, de anyagilag nem sike­
rült úgy, mint azt a rendezőség remélte. A 
mulatság reggel 4 órakor ért véget. Felül­
fizettek : Dr. Kovács Vilmos, Keszler Aladár 
5—5 korona, dr. Szűcs Arnold, Ley József 
plébános, Horváth János káplán, Kéry Elek, 
dr. Varjas Gábor 4 —4 korona, ifj. Flieg Jó­
zsef, Palkovits Károly, Fatér Károly, Burján 
Imre, Lőwy B. 2 - 2 korona, Fruska Ferencz, 
Weisz Soma, Palkovics Lajos, Révész Jaques, 
Csonka Ottó és Paul Géza 1 — 1 koronát. 
Fogadják a felülfizetűk ez utón is a ren­
dezőség köszönetét.

Hideg fürdő. Furcsa módon hütöt­
te le a hazafias lalkesedés tüzét egv 
szepezdi atyafi. A választás napján 
ő is bejött Tapolczára és lelkesedé­
sét mindaddig táplálta az ismeretes 
sziverősitővel, amig jlába alatt a föld 
inogni kezdett, s e közben megfeled­
kezett arról, „hogy a pálinka gonosz 
ital, aki issza, — az korábban kerül 
a hegymagasi malom árkába a kerék 
alá, mint a saját otthonába; s Így 
történt, hogy a választást követő nap 
hajnalán a hegymagasi malom 
kereke alatt, teljesen átázva, a hideg 
vízben dideregve, — kezdett eszmélni, 
önmagától kérdezve : „én vagyok én ?
— Szerencsére a malom nem járt, de 
midőn megakarják indítani, vették 
észre a szánalmas helyzetben levő 
atyafit. A malom jószivü tulajdonosa 
azonnal kivétette a hideg fürdőből 
s melegre vitette, teljesen átöltöztette 
és magyarosan megvendégelve kérdezte 
kilétét és a hideg fürdőbe jutását tu­
dakolni, ez utóbbira azonban mit sem 
tudott mondani, csak arra emlékezett, 
hogy Tapolczáról Szepezdre indult, de 
a gonosz ital őt a hegymagasi hideg­
víz fürdőbe vezette, amely ő rá csak­
ugyan gyógyító hatással is volt.

Farsangi mulatságok.
Az iparos ifjak önképző körének 

mulatsága. Az ipartestület és a kath. 
legényegylet bálja a kívánt anyagi 
és erkölcsi sikert nem érte el, amit 
valószínűleg annak lehet betudni, hogy 
közvetlen a választás után bizonyos 
nyomott kedélyhangulat fogta el a kö­
zönséget. Most már, hogy a lakosság 
között a félreértések teljesen megszűn­
tek, fokozott érdeklődés mutatkozik a 
tapolczai iparos ifjak önképző körének 
február hó 6-án a Trattner szálloda 
összes termében megtartandó bálja 
elé. Fokozza ezen érdeklődést azon 
körülmény is, hogy ezen bál az idén 
kiváló fényesnek Ígérkezik. Az egy­
let vezetősége gondoskodott arról, 
hogy a társadalomnak minden osztá­
lyát egyesítse ezen mulatságon, ez 
okból aztán igyekezett a közönség 
gyönyörködtetésére minden eszközt 
megragadni. Sikerült is Sümegi Vil- i 
most a „Magyarország“ ezimü napi­
lap kiadohivatali igazgatóját, a tapol­
czai közönség kedvencz alakját felol­
vasásra megnyerni. A közelmúlt Rá­
kóczi ünnepélyén sikerrel működött s 
azóta végleg állandósított 24 tagból 
álló dalárda is több jóizü magyar nó­
tát fog előadni. Oly nagy a mulatság

j iránti érdeklődés, hogy a jegyekből 
1 mai i-s tetemes mennyiség elfogyott, 
i hőwy B. könyvkereskedő es Palkovits 

Lajos fodrász urak szívesek voltak 
ennek előleges elárusitását elfogadni. 
Lz utón is felhívjuk a mulatságon 
részt venni akarókat, hogy jegyeiket 
mielőbb váltsák meg, mert a felolvasás 
pontban 8 órakor fog kezdődni es a 

j helyekről jó lesz előre gondoskodni. 1
Vánezestély Kinizsi szobra javára. 

j A Kinizsi szoborbizottság f. évi febru- 
! ár 1-én a Nagyvázsonybun felállítandó 
j szobor javára Kolossvary József Vesz­

prém megyei főispán védnöksége mellett 
Nagyvázsonyban tombolával egybekö­
tött tánezestélyt rendez.

A „ 1 apolczai kath. Kör. februái 
hó 14-en farsang vasárnapján 
özv. Kovács Györgyire vendéglőjében 
alaptőkéjének gyarapítására zártkörű 
tánczmulatságot rendez.

-I „ 1apolczai kaik. legényegylet 
február hó lo-én felolvasással és sza­
valatokkal egybekötött tánczmulatsá­
got rendez, az egyesület helyiségében 
1 korona belépődíj mellett.

A „ t apolczai Asztaltársaság“ (né­
hai Snorer) f. hó 26-án tárgyalta a 
tagok nagy részvétele mellett a ren­
dezendő tánczestély módozatait s a 
következőkben jutott megállapodásra. 
A családias jellegű tánezestélyt f. hó 
10-én tartja meg a Trattner-szálloda 
termeiben. Meghívót nem bocsájtanak 
ki, hanem minden tag a hozzátarto­
zóin kívül a legközelebbi ismerőseit 
is meghívhatja. A rendezőség az asz­
taltársaság összes tagja. A tánezren- 
dezőség a legénytagokból all. Pénztá­
ros Feliseh Antal, ellenőr Marton 
Rezső. A beléptidij szemelyenkint 1 
korona. A tiszta bevétel felerészben 
a Tapolezán létesítendő kórház-alap 
javára, felerészben a szegény gyer­
mekek felruházására fordittatik. Az 
asztaltársaság mulatsága iránt igen 
nagy az érdeklődés. Az eddig tartott 
mulatságok kedélyessége biztosítják a 
sikert.

TAPOLCZAI L A POK

APRÓ HIRDETÉSEK.

STIGLITZ ÁRMIN
órás- es aranyműves

a Tapolcza.
Pontos munkával jó

II* és olcsó áruval szol-| 
gálni, ez az elve az 

elismert legjobb es legrégibb órás- 
és aranyművesnek:

Stiglitz Ármin.

Egy 30 év óta fennálló
vendéglő

jó forgalmú mészárszékkel és hentes­
üzlettel, szabad kézből eladó.

Bővebbet Pentz Mihálynál Sümegen.

F O GAK 
és teljes fogsorok
rágásra alkalmasak a gyökér eltávolí­
tása nélkül is, továbbá eltörött és nem 
jól illő fogsorok javítását 2 óra alatt 
mérsékelt arak és részletfizetésre is 

elvállalja.
Brattan József, fogműves 

tapoieza, föutcza "It Hoffmann-íéle házban.

VENDüGLÖ ELADÁS.
Törden iez községben levő jó for­

galmú vendéglőmet a hozzá tartozó 
egy eb ingatlanokkal együtt szabad 
kézből eladom.

Bővebb fel világosi lássál bárkinek 
szívesen szolgál

Gámper Gábor,
Tördemicz.

____________ Január 31.

Eladó szőlő.
1800 négyszög öl már termő ojt- 

any szőlő, rajta épülettel, szabad kéz­
ből eladó.

Bővebbet a tulajdonos
Szollár Ferencznél

Tapolezán.

Eladó szőlő.
A sümegi útban, a város tövében

levő 1 hold termo szőlő és 1 hold szán­
tóföld (utóbbi házépítésre is alkalmas) 
szabad kézből eladó.

Bővebb felvilágosítást ad
özv. Gámper Gáborné,

helyben.

HiBUBTÉSBK.

Megrhivó.
A ka polcsi fogyasztási szövetkezet 

reneds évi számadó gyűlését 1904. 
február 7-en délután 2 órakor tartja, 
melyre t részvényeseket tisztelettel 
meghívja az

Igazgatóság.
közgyűlési tárgysorozat:

1. A felügyelőbizottság által felül­
vizsgált 1 903. évi számadás es mérleg 
felolvasása.

2. Az .gazgatóságnak és felügyelő- 
bizottságnak a felmentvény megadása.

3. Egyéb indítványok tárgyalása.
Számadás 1903. évről.

Bevételek összege 22604 K. 99 
I fii. Kiadások 22568 K. 33 fii.
; Mérleg számla. Vagyon 16779 K. 37 fii.

Teher 15154 K. 25 fii. Egyenleg 
1625 K. 12 fii.

Kapolcson, 1903. deczember 31-én.
Az igazgatóság nevében: 

Sándor János, Hegyi József 
Horváth József
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Meghívó.

A kapolcsi kölcsön sző vet kezet 1304. 
február 6-án délután 2 orakor a szö­
vetkezet helyiségében tartja évi ren­
des közgyűlését, melyre a szövetkezet 
tagjai meghivatnak.

Közgyűlés tárgyai :

1. Az igazgatóság jelentése a lefolyt 
11)03-1 k üzletévről.

2. A mérleg és zárszámadások fel­
olvasása, az osztalék megállapítása.

3. A felügyelő bizottság jelentése s 
a felmentvény megadása.

4. A felügyelőbizottság újból vá­
lasztása.

5. A netán beálló pénztorlódás el­
helyezéséről intézkedni.

0. Netáni egyéb indítványok tárgya­
lása az alapsz. 21. §-értvlmeben.

Mérleg.
Vagyon: Kötvényszámla I 294U4 K-

Segélyegyleti befizetések Keszthely es 
Tapoiczán 21.250 K. 40. fii. Tapolczai 
tak. pénzt. 7500 K. Kifizetett tői zs­
beiét (in7 K 80 fii■ Osztalék i K. 
■10 fii. Pénztári maradvány (.S3 K. 07 
fii. Összesen 164502 K. 07 fii.

Teher : Törzsbetét 90001 K. 25 fii. 
Kötvények 59000 K. Visszafizetések 
3424 K. 1901. évi nyereség 691 K. 
77 lil. 1902, évi nyereség 2369 K. 
85 fii. 1903. évi nyereség 3015 K. 
80 fii. Összesen 164502 K. 67 ül.

1903. évi 3015 K. 80 fii. nyereség­
ből 3132 részjegy leven egy koronára 
4 K. 80 fii. osztalék esik. Kilépett 
6 tag 41 részjegy gyei, belepett 4 tag 
20 részjegygyei.

Kapoleson, 1901 évi január 24-én.
Gselman JVlátyás

igazgató.

6802. szám. tkv. 1903.

Árverési hirdetményi kivonat.
\ t ipi)lc/..ii kiiályi járásbíróság, mint telek 

könyvi hatosai; i özhirré teszi, hogy- 
Kovacs Vilmos ügyvéd áltál képviselt Heil 
teleiül) Isi van les tomaji plébános álla 
képviselt les. istvándi ke- észt alap végrehaj"

TAP OLCZ AI LAPOK
tatónak Pap Ádám János elleni végrehaj­
tási ügyében 120 kor. s jár. bánt a vég- 
rehajtási árverést a tapolczai királyi járásbí­
róság területén Lesencze Is'vánd község­
ben fekvő 1) a les-istvándi 563. sz. t)kvben 
j- 522. hrszám alatti ingatlanból Pap Adám 
János nevén álló ‘/s rész szőlő pinczével 
a csalitban terhelve 2800 kor. szőlőköl- 
csönnel a C. I. alatt keblezett haszonelve­
zeti jog feltétlen fenntartásával 950 kor. — 
2.) a les.-istvánl i 480 sz tjkvben f 289/b 
hrszám alatt 1/6-od részben Pap Ádám Já­
nos es 2 6-od részben Pap Ádám Józset és 
neje Vendel Anna névén ál ó az 1881 évi 
60 t. ez. 156. §-a a) pontja alapján egész­
ben eladandó szántó a postdomalis dűlő­
ben 50 koronában elrendelte, hogy a meg­
jelölt ingatlan az 1904. évi február hó 5-ik 
napjának délelőtt 10 órakor Les.-lstvánd 
községházánál megtartandó nyilvános árve­
résen a kikiáltási áron alul is eladatni 
fognak.

Az árverezni s andeKozók kötelesek a ki­
kiáltási ár 10°,„-át készpénzben vagy óva- 
üv.sképesnek nyilvánított értékpapírban a 
kiküldött kezéhez bánatpénzképen letenni, 
avagy annak a bnóságnál való elő!eges el­
helyezését igazoló elismervényt átszolgáltatni.

Az árveré-i le tét lek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Díszei község elöljáróságánál 
megtekinthetők.

Tapoiczán, 1903. november hó 28-án
A királyi jbirósag, mint telekkönyvi ha­

tóság
Papp, kir. jbiró.

■J í 'V
'Ha

\ 11. Ó. o'izönség figyelmébe njömlőm 20 év óta fennálló

kereskedésemet.
\ 1 I a n (1 ó a n n a g y ra, k t á r :

a legújabb irodalmi termékekből, ifjúsági és diszmüvekből. Imakönyvek
minden vallásfelekezet részére.

Iro és rajzszerek nagy választékban nyomtatvany-raktár, ügyvédek és
kos jeyzóségek részére.

Megrendelek : pecsetnyomokat és ruggyantahélyegzőket.

íoht.011 uj anyaggal bővíteni úgy. hogy bármely kényes igényeket is

kepes vagyok munkámmal kielégíteni.

KÖNYVKÖTÉSZETEMBEN
ol\ munkák kószálnék, melyek bátran kiállják a versenyt nagyobb

városok ilynemű iparával.

L O W Y B.
könyv- és papirkereskedö, Tapoiczán.

M HŰÉt^ügHp @ r, •- '
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TÁPOLTZAI LAPOK

Báli selyem mctcrcnkint 60 k raj ez ár 
tói, legfrissebb újdonsá­
gok. Frankó és vámmen­

nyi házhoz szállítva Gazdag mintaválaszték posta ­
fordultával. 4

Henneberg selyem-gyár Zürich

OOOOOOOOOOOOOOOO
Ij^rXfXfWrXTiTiTiflTXtiTXTiTLi rXTXTXTXTX-rXTX-rX-.-XTXr-L-irXcx-rX^

I 6 el ej 
i
Tűzifa eladás.
I. Bükkfa házhoz szállítva 33 kor.

II. „ „ 29 „
I. Cserfa „ „ 32 „

II. „ „ „ 28 „
Egészséges, száraz, szép 100 m m,

I- sö osztályú blikkhasábfát korona 130,
II- ik „ „ korona 125, -

I szállít bérmentve a tapolezai vasút­
állomásra

IláNK BERNÁT
Tapolcza.

Az erdőben átvéve a bükkfa 8 
U koronával, a cserfa 6 koronával 

olcsóbb.

jji Ne vegyen senki

hangszert

Reményi Mihály
mű-hangs zerész

'egujabb képes erjegyoekét at num olvasta, mely 
ingyen us bem entve küldetik

Hu dapestről,
Király utcza 44 1. sz.

Rum, Cognac, Szilvorium,
likőrök, likőrkrémek stb. az általam 
készített vegytiszta eszenc/.iák és kom- 
pozicziókkal házilag '/8 sőt */4 rész­
ben olcsóbban állíthatók elő, mint 
készen veit áruk. Árjegyzék és hasz­
nálati utasítás ingyen és bérmentve.

]3tiroH Gábor,
Budapest, VII. Dohány-utcza 1. A. W. 

Eszencziák és Kompozicziók gyára.

Nincs többé tyúkszem!
Ha tyiiKszemétól meg akar menekülni, úgy ele­
gendő egy kísérlet a törvényesen vedelt és biz­

tosan hat«»

Denzinger
féle

UTZIAA

„Viktória“
tyúkszem

kenőcscsel

a melvlyel a legkeménvebb tyúkszemtől lehet 
megszabadulni.

Kgy tégely ára 1 korona 30 fillér ; 1 kor. 50 
fillér beküldésénél bérmentve Kapható felta­

laj«» na 1 ;
Denzinger Ármin, Újvidék

Kapható minden gyógyszertarban es 
droguista üzletben.A fuvar a fa átvételénél a fuva-

, ««dl >1. » eaeseiBBtsBS® mse
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Egy háztartási mérleg
INGYEN!

Mesései, olcsó árak mellett küldöm szét 
tulhalmozott raktáromból világhírű kiválóságu­
kért általánosan kedveltI

mexikói ;11-iii ni«*11
és pedig : 6 darab mexikó ezüst asztali kés, 
fi darab mexikó ezüst evő villát, IS darab mexikó 
ezüst evőkanalat, 12 darab mexikó ezüst kávé- 

■ kanalat, 0 darab kiváló de.sserikést, ti darab 
kiváló dessert villát, 1 darab mexikó ezüst levesmeritő kanul, 1 darab 
mexikó ezüst tej merítő, 2 darab elegáns szalon asztali gyertyatartót.

4<b darab összesen csak 6 frt 50 l*r.
Minden megrendelő ezenkívül jutalomképen egy szavatosság mel­

lett pontosan működő 12 és fél kiló hordkepességü háztartási mei leget 
kap teljesen díjtalanul. A mexikói ezüst gy teljesen fehér fán (belül 
is), melynek tartósságáért és kiváló minőségéért 25 évi jótállást vál­
lalok. Szétküldés a pénz eiőleges megküldése esetén, vagy átánvettel 
történik az európai raktárból.

Denker J. központi forgalmi áruhaza: Budapest. Hernád-u. 54.

Jorgo János
órás gyári raktár Wien III 4. Rennweg Nr, 76 B

Levelezőlap elegendő, hogy gaz­
dagon illusztrált árjegyzékemet in­
gjen és bérmentve megkaphassa, 
olcsó bevásárlás czéljából. Az üz­
leti eljárás szigorúan tisztességes, 

— rás/edes teljesen kizárva.

Orajavitási műhely.
Mindennemű zsebórába uj rugó helyezése 40 kr. 
Mindéi« vásárolt vagy javított óráért kezességet 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékből:
7187. sz. legolcsóbb legjobb sirapáczióra nick.

keltokban 36 órai járással 2 frt. 30
8039. sz. valódi ezüst pánczélláncz 15 gr. 1 frt. 
7858. sz ezüst remontoir, dupla fedelű 5 
7988. sz. Ingaóra Üteművel 2 súlyai 130 cm.

magas 11 50
7929. sz. Jo ébre. ztő óra 1 20

Szíveskedjek név mre es házszámomra 75|B. 
pontosan figyelni.

5 porondért
küldök 4'/j kiló (kb. 50 drb) 
kévéssé megsérült, — tinóm 
enyhe Pipereszappant rózsa, 
liliomtej, orgona, ibolya, re­
zeda, jaszmin cs gyöngyvi­
rágból szépen összeválogat­
va, A pénz előzetes bekül­
dése eseten vagy utánvéttel 

küldi.

3 forint 40 krajezdr
utánvéttel egy vég szepességi 
vászon ti teljes férfi vagy 
női ingre 90 cm. széles ki­
tűnő minőségben, 5 évi jót­

állássá! ; számos elismerés.

4 forint 50 l^rajczdr fi
utánvét,el egy elegáns férfi 
öltönyre 3 mtr divatos szö­
vet egy elegáns férfi öltönyre 
tetszés szerinti színben kap­

ható.
Denker József Budapest Vli.

Hernád-utcza 54.
Mintát nem küldhetők a nagy forgalom 

miatt.

1 i| Van szerencsém a t. gazdaközönségnek
XISZ.TE.lt GAZDAKÖZÖNbÉG FIGYELMÉBE» jelenteni,hogy NJELIS ÉS e PINTÉR

SZOMBATHELYI nagykereskedő czeg képviseletében TAPOLCZA cs VIDÉKÉRE, úgy a csehországi, mm! a németországi ThomasmüveU 

kizárólagos eladását bimm, azonkívül fentemlitett czeg egy Kartellen kívül álló, elsőrangú műtrágyagyártól nagyobb menny,segu super- 
fosfátot Vásárolván, azon helyzetben vagyok, hogy a kartellirozottműt ragya-gyárukkal szemben olcsóbban ajánlhatom a supe.losfat műtrágyákat.

Kérem szükséglet esetében engem ajánlattételre felhívni es midőn minden irányban szavatolok a legpontosabb k,szolgáltatóról s 
megjegyzem; hogy az összes műtrágyátokból Tapolczán állandó nagy raktárt tartok, ajánlom magamat

3—.j SCHWARZ LM1L
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Használati utasítás
minden üveghez 
mellekéivé van

O
O
oooooo

«-MÉRLEG
gyártmánokyról szóló képes árjegyzékemet, mely a legkülönfélébb: §

EGYENSÚLY, TIZEDES ÉS SZÁZADOS MER- ~
O LEGEK, GABONA, MARHA, ES HÍDMÉRLEGEK,
uu
o
o

továbbá

Eitelesitett s u 1 y olt és ürmértéLek
§ ábráit és arait tartalmazza, érdeklődőknek készséggel küldöm

ingyen és bérmentve
u *o Sía sznáCt, fii kis mcite^efi javítását dvátfalom, g
o SCHOTOLA ERNŐ, BUDAPEST §
O Fő-üzlet VI., FONCIERK-PALOTA. Gyár VI., RÉVAY-U 1CZA 1(5. O 
ö saját ház O
U w
OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

Romlott borokat
dohos, penész vagy hordóizüeket 

és szaguakat
azonnal

és feltétlenül megjavít a

BONORÁL
mely teljesen iz és szagnélküli folya­
dék s a bornak idegen Ízt nem ad.

A n<F\Oií VL
úgy hat, mint valami derítő szer: a 
kellemetlen dohos Ízt tartalmazó alkat-
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Minden vevő jogosítva van az árut (eredeti cso­
magolásban) az alant említett intézetben (Wien IX.) 

díjmentesen megviszgáltatni.

Az első Triesti Cognac párlati intézet (Destillerie) 
CAMIS és STOCK BARCOLÁBAN TRIEST MELLETT 

ajánlja belföldi

GYÓGY COGNAC-ját
mely franczia módszer szerint készült és az általá­
nos ausztriai gyógyszerészegyesület kísérleti állo­

mása ellenőrzése alatt áll.

Minden vevő jogosítva van az árut (eredeti cso­
magolásban) az alant említett intézetben (Wien IX.)

díjmentesen megvizsgáltatni. |
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használati utasítással együtt 
Kapható :

Erdős Jenő
gyógyszerésznél. lígerben (Hevesmegye.)
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könyv- és papír 
kereskedésében TAPOLCZAN.

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán


